10.

ZESTAW 2
Kinematyka

. Predkos¢ samochodu maleje jednostajnie od 45 km/h do 39 km /h na odcinku 50 m. a) Jaka jest wartosc

i kierunek przyspieszenia? b) Jak dlugo jechal samochod? c) Ile czasu uptynie do zatrzymania? d)
Jaka droge przejedzie do zatrzymania?

. Dwa samochody poruszaja sie w tym samym kierunku, z predkosciami v; i v po tym samym torze

prostym, W pewnej chwili drugi samochéd wyprzedza pierwszy o xg. Znalez¢:
a) czas t1, po ktorym sie spotkaja,

b) miejsce spotkania.

c) Okresli¢, jak zmienia si¢ w czasie odlegtos¢ miedzy samochodami.

d) Kiedy zadanie ma rozwiazanie?

. Cialo spadajace swobodnie przebywa ostatnie h1=20 m swej drogi w ciaggu t1=0.5 s. Znalez¢ wysokosé¢

h, z jakiej spada to ciato.

. Z balonu unoszacego sie do gory z predkoscia 12 m/s, na wysokosci 80 m nad ziemia upuszczono paczke.

Po jakim czasie paczka spadla na Ziemie?

. 7 jaka predkoscia poczatkowa vy nalezy rzuci¢ pitke w dét, aby podskoczyta ona na wysoko$¢ h=15 m

powyzej poziomu wyrzucenia (tarcie zaniedba¢, a pitke uwazaé za doskonale sprezysta)?

. Zmalez¢ predkosc kuli, jezeli po wystrzale z pistoletu w kierunku poziomym kula przebita dwie pionowe

kartki papieru ustawione w odlegltodci 20 m od siebie, przy czym okazato sie, ze otwor w drugiej kartce
znajduje sie o 5 cm nizej niz otwor w pierwszej kartce.

. Samolot musi wypus¢ kapsute ratownicza dla rozbitka na morzu. Predkos¢ samolotu wynosi 200 km /h

i leci on na wysokosci 500 m. Wyznacz kat «, pod jakim pilot widzi rozbitka w chwili najlepszej do
opuszczenia kapsuly. b) Wyznacz predkosé kapsulty w chwili, gdy wpada ona do wody (wyraz ja poprzez
wersory i dtugosc i kierunek wektora).

. Pitka zostala wyrzucona w powietrze. Na wysokosci 9 m jej obserwowana predko$é wynosi v = 7.60 +

6.1 m/s.

a) Do jakiej wysokosci wzniesie si¢ pitka?

b) Jaka odleglo$¢ pozioma przebedzie pitka?

c) Jaka jest predkosc pitki (wartos¢, kierunek) tuz przed uderzeniem w ziemie?

. U podnoéza zbocza wznoszacego sie pod katem 3 do poziomu wystrzelono z armaty. Kula wyleciata z

lufy z predkoscia vy pod katem « do poziomu (a > (). Wyznaczy¢ wspotrzedne punktu, w ktorym
kula trafi w zbocze.

7 brzegu szczeliny o gladkich écianach odlegtych od siebie o zg wystrzelono mata kulke stalowa z
predkoscia vg; w kierunku poziomym. Kulka odbija sie od $cian szczeliny opadjac w dot. W jakich
odlegtosciach znajduja si¢ punkty kolejnych odbi¢ kulki od $cian szczeliny?



